
Határmenti kisajátitás 

Déli Hirlap november 30-iki számában 

elynek célja a nyugati határtól száz kiló- 

éteres körzetben tekvő, huszonöt holdnál 

zitői szerint az, hogy az ország nyugati 

atárán a reviziós törekvéseket ellensulyozó 

tos nemzeti határ létesitessék. 

Az erre vonatkozó hirek érthető nyugta- 

ságot keltettek a határmenti területen 

lakó nemzetkisebbségi és ezek között is első- 

rban a magyar birtokosok körében. Ezzel 

szemben szükségesnek 

tom lifejezést adni annak a meggyőző- 

mnek, hogy ebből a javaslatból törvény 

ényre felhivni melyek alkalr rásak annak 

gvilágitására, mennyiben lehetséges, 

vagy mennyiben nem annak megvalósitása? 

A javaslat törvényerőre emelését kizárja 

Isősorban az ország alkotmánya, melynek 

alaptétei állampolgárok egyenlősége, 

iután pedig az alkotmánytörvénnyel 

etlen törvény sem kerülhet ellentétbe, 

hetetlenség olyan törvény alkotása, mely 

az 

állampolgárok nemzetiségi hovatartozása 

szerint léptetne életbe. De kizárja ejavaslat 

törvényerőre emelését az országank alap- 

törvényeként becikkelyezett trianoni béke- 

szerződés VI. cikkének a nemzetkisebbségek 

édelmére vonatkozó rendelkezése i is, melye- 

ket országunk alaptörvényekül ismert el, 

hogy „semminemü törvény, 

rendelet vagy hivatalos intézkedés ezekkel 

ellentétben nem lehet." Már pedig a javas- 

lat szöges ellentétben áll a trianoni béke- 
kaszaval, mely minden 

mán állampolgár részére, faji, nyelvi vagy 

llási különbség nélkül egyenlő és ugyan- 

n polgári és politikai jogokat biztosit. 

Nyilvánvaló, hogy a javaslat benyujtói a 

ussolini milánói beszédének hatása alatt 

letkezett izgalomban cselekedtek abban a 

ményben, hogy a revízióellenes mozga- 

mnak tesznek ezzel szolgálatot. Nyilván- 

ó azonban az is, hogy e cselekedet felette 

eggn dolatlan. El sem képzelhető, hogy 

djon az országnak egyetlen olyan szá- 

lottevő politikusa, aki politikai hitvallása 

apjaként nem a trianoni békeszerződést 

z ezen szerződés fentartására hivatott 

épszövetséget tekintené. A javaslat pedig 

m más, mint tániadás ezen szerződés 
yik lényeges része és az azt őrző Népszö- 

ég ellen, és - nem szólva annak tör- 
yerőre emeléséről - annak már csak 

omoly parlamenti tárgyalás alá vétele is 

a nyugati határ revizióellenes megerő- 

tésére szolgálna, hanem az ország hatá- 

E biztositó békeszerződés alappillérei el- 
madásnak bizonyulna. Iyenre pedig 

1 felelős politikus sem lehet kap- 

heresek 
/ 

izat 

avaslat megvalósitása azonban nem- 
k jogi és politikai szempontból lehetet- 

mnem annak megvalósitása a józanság 

szemüvegén át nézve céltalan is volna. 
gyarok hivatalos szervezeteink utján 
imtalanszor kijelentettük már, hogy 

ékeszerződés által teremtert helyzetet 

gadtuk, annak minden következményét 

" tuk. Minke nem lehet felelőssé tenni 

elepitése volna. Az inditó ok a javaslat el- 

lajdonjogos korlátozó intézkedéseket az 

tragédia 

hanem az 
Az angliai alkotmányválság ügyében 

még mindig nem hangzott el a döntő 

szó. Beavatottak szerint arra ma kerül 

a sor. Baldwin miniszterelnök ked- 
den este megjelent a Belvedere-kastély- 

ban, ahol VIII. Edward király több 

órás kihallgatáson fogadta Baldwin 

azután vacsorára a király vendége volt. 

A vacsorán a yorki és a kenti hercegek 
is résztvettek. Baldwin késő éjjel 

lehetősen jó kedélyállapotban hagyta el 

a király kastélyát. 

A londoni reggeli lapok ezt jó 

jelnek vélik és ugy látják, hogy 

a krizis véget ért, de annak 
részleteit egyelőre még nem 

hozzák nyivánosságra. Meg- 

állapitják azonban, hogy Ed- 

ward királynak a trónról való 

lemondásáról nincsen szó. 

Baldwin miniszterelnök hir szerint a 

király előtt politikai okokat is felsora- 

koztatott, amelyek nem tévesztették el 

hatásukat. 

Kevéssel a miniszterelnöknek a ki- 

rályi kastélyból való eltávozása után, a 

király két fivére is visszatért Londonba. 
Csak szerdán reggel vált azonban isme- 

retessé, hogy a yorki és a kenti herce- 

gek az éj folyamán másodszor is felke 

resték a királyt. 

Ennek oka állitólag az, hogy a 

király még sem akar házassági 

tervéről lemondani. 
Nagy feltünést keltett, hogy szerdán 

reggel a Belvedere kastély tornyán a 
cornyalli hercegség zaszlaja lengett. 

Eddig ugyanis azokon az épületeken, 

amelyekben a király tartózkodott, min- 
dig az angol birodalmi zászló volt ki- 
tüzve. Egyesek ebből azt következtetik, 
hogy a király lemondani készül és 

Cornvall hercegének cimét veszi fel. 

A cornvalli hercegség, amely 

Edward király személyes tulaj- 

dona, évi hetvenezer font jöve- 

delmet hoz. 

Baldwin miniszterelnök ismételten ta- 

nácskozott Monckton lorddal, a her- 
cegség ügyészével, aki tegnap a király- 

meg- 
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nál is megjelent kihallgatáson. 

Londonban egyre inkább beszélik, 
hogy Baldwin miniszterelnök meg- 

győzte a királyt, aki ennek következté- 
ben mégis csak visszalép szándékától. 
A királyt állitólag a tanácsadói figyel- 
meztették, hogy lépésének messzemenő 

politikai következményei lennének. Az 
is hiábavaló volna, hogy a Baldwin- 

kormány lemondásával igyekeznék elő 

mozditani a a király terveit. 

Baldwinnak ugyanis a parla- 

mentben olyan nagy többsége 

van, hogy senki nem akadna, 

aki olyan kormányt tudna ala- 
kitani, amely ebben a dologban 

másképpen vélekednék, mint a 

jjelenlegi kormány. 
Nagy feltünést keltett, hogy Albert 

Allen, a kiraly bizalmas pénzügyi embe- 

re néhány nap előtt megjelent a Belve- 

dere-kastélyban, ahol hosszabb beszélge- 
tést folytatott Edward királlyal. Albert 
Allen azután Baldwin miniszterelnökkel 
s tanácskozott. 

Az angol kormány tegnan délben 

rendkivüli minisztertanácsot tartott, 

amelyen Baldwin részletesen beszámolt 

a kedd esti hosszas kihallgatásáról. A 
minisztertanácsról semmiféle tájékozta- 
tást nem adtak ki a sajtó számára. 

Az alsóház tegnap délutáni ülésén 
A t1 e e őrnagy azt kérdezte a miniszter- 

elnöktől, nem óhajt-e nyilatkózni? Bald- 
win igy válaszolt: 

- Sajnálom, nem vagyok al 

ban a helyzetben, hogy ma bár- 

mit is mondhassak. Remélem 
azonban, hogy holnap ezt meg 

tehetem. 
Atlee őrnagy azt a reményét fejezte 

ki, hogy a miniszterelnök nyilatkozata 

kedvező lesz. Baldvrin erre kijelentette, 
hogy senki nem óhajtja ezt jobban, 

mirt ő. 

Bellenger képviselő azt kérdezte a 
miniszterelnöktől, van-e tudomása arról, 
hogy az alkotmányjogi válság elhuzó- 

dása sulyos pénzügyi következmények- 
kel is jár és felhivta-e erre a körülménye 

. 

rály lemondása 
olna nemcsak Hnuali 

sz világ számára 
re a király figyelmét. 

rint 

is 
Baldwin kijelen- 

tette, hogy ezeket a dolgokat is állan- 

dóan szem előtt tartja. 

A Reuter-iroda jelentése szerint a vál- 

ság elhuzódása bénitólag nehezedik az 
alsóházra. 

Az összes tárgy alások lanyhán 

folynak és a képviselők kedvet- 

lenül szólnak hozzá az egyes 

kérdésekhez. Az alsóházra a bi- 

zonytalanság érzése nehezedik. 

A croydoni repülőtérről tegnap egy 

utasszállitó repülőgép indult el három 
utassál a franciaországi Cannesbe. Elő- 
ször azt hitték, hogy a repülőgépen Ed- 

ward király indult, később azonban ki- 

derült, hogy a király egyelőre elhalasz- 

totta ezt a szándékát. 

Simpsonné három ügyvédje re- 

pült Cannesbe és már meg is 
érkezett oda. 

Simpsonné, aki eddig mereven elzár- 

kózott a sajtó munkatársai elől, tegnap 
mégis fogadta az ujságirókat, akik előtt 
titkárja felolvasta az általa szövegezett 
nyilatkozatot. 

Ebben kijelenti, hogy szükség 
esetén kész visszavonulni. A fo- 

toriportereknek megengedte, 

hogy az általa bérelt villa kert- 
jében felvételeket készitsenek 

rőla. 

Amikor a fényképészek arra kérték, 
hogy mosolyogjon, igy válaszolt: 
- Nincsen semmi okom arra, hogy 

mosolyogjak. 

Simpsonné karácsonyig szándékoz:k 
Cannesban maradni. Nem lehetetlen 
azonban, hogy ezt a szándékát megvál- 
toztatja és elhagyja a francia Rivierát. 
Az olasz Giornale dltalia jelentése sze- 

Simpsonné Cannesból Rómába 
utazik és ott Berkeley lordnak 

és feleségének vendége lesz 

Berkeley lord felesége amerikai szárma. 
zásu és régi barátság füzi simpsonné- 

hoz. 
Edward király tegnap sem hagyta el 

sem assolini kijelentéseiért, sem Magyar- 

ország reviziós törekvéseiért. Mindezektől 
mi teljesen távol állunk s mint tizenhét éves 
magyar nemzetkisebbségi multunk igazolja, 

teljesen azonositottuk magunkat országunk 

érdekeivel. Ezzel szemben azonban igényt 

tartunk a teljes jogegyenlőségre s mindazon 

törekvések ellen, melyek ezen jogegyenlő- 

ség megnyirbálását célozzák, minden törvé- 

nyes eszközzel küzdeni fogonk, nem orszá- 

gunk hátbatámadásával, hanem azzal a 

megalkuvást nem ismerő gerinces szembe- 

szállással, mely minden ténykedésünket jel- 

lemzi s melynek - meggyőződésem szerint 

- előbb-utóbb eredményesnek kell lennie. 
Azok a tulzó nacionalista körök, melyek 

a kisebbségi magyar lakosság elleni állandó ! 

izgatással, jogfosztó tényekkel és törekvé- l 

tüztek ki- nem 

sekkel, gyülölet hintésével gondolják az 

szág nemzeti érdekeit piztositani, a valóság 

ban igen rossz szolgálatot tesznek a nemzeti 

érdekel knek Mert bizt. 

sitése - amit a javaslat 



a Belvedere-kastélyt. Baldwin miniszter- 
elnök a tegnapi minisztertanács után is- 
mét tanácskozott Walter Monckton lord- 

dal, a cornwalli hercegség ügyér zével és 

Peacoc k lord főtárnokmesterrel. 

Ezek később beható tanácskozást foly- 

tattak Alexander őrnaggyal, a ki- 
ály kincstárnokával is. 

Azon az angol repülőgépen, amely 

tegnap Cannesban leszállott, Brownlow 

lord, a király magántitkára, Godard 

ügyvéd és Kirckwood dr. orvos érkeztek 

meg. 
Godard kijelentette az ujság- 

irők előtt, nogy ő viszi Simp- 
sonné válóperét és mivel ez szi- 

goruan magánügy, nem nyilat- 

kozhat róla. 
Megkérdezték, hogy miért jött vele az 
orvos, mire azt válaszolta, hog" amikor 

az utasitást kapta, utazzék repülőgépen 
Cannesba, arra gondolt, hogy magával 
viszi az orvost is, aki háziorvosa Ugyan- 
is sohasem utazott még repülőgépen és 
mert beteges ember, azért vitte magával 
az orvost. 

Lloyd George volt angol miniszterel- 

nök, aki jelenleg Jamaika szigetén 

- ..... 

Kingstomban tartózkodik, az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy 

az angol király lemondása tra- 

gédia volna nemcsak Anglia, 
hanem az egész világ számára. 
Olyan kiváló tulajdonságokkal 

rendelkezik, amelyek arra pre- 

desztinálják, hogy az angol bi- 

rodalom uralkodóinak egyik 
legkiválóbbika legyen. 

Mindent el kell tehát követni, hogy ne 
mondjon le. A király érzelmei szentek, 

- fejezte be nyilatkozatát Lloyd George. 

A gyilkos testvérháboru Spanyolor- 

szágban tovább tart. Az orosz szovjet- 
kormány az eddiginél is nagyobb mére- 
tekben támogatja hadianyaggal a valen- 

ciai spanyol vörös kormányt. A Darda- 

nellák szorosán december 4-8. napjai 
között öt szovjetorosz és egy spanyol 
kereskedelmi hajó haladt keresztül. 

Valamennyi hadianyaggal volt 
megrakva. A fedélzetükön el- 
helyezett tankok és nehéz ágyuk 

világosan voltak a partról lát- 
hatók. 

Ugyanabban az időben hat orosz gőzös 
haladt a Földközi tenger felől orosz ki- 

kötőkbe. Ezek az orosz hajók Spanyol- 

szintén hadianyagot szállitottak. 

A spanyolországi harctereken számos 

orosz katona is harcol, akik közül sokan 

kerültek már a nemzeti csapatok fogsá- 

gába. Ezek a foglyok beszélik, hogy oda- 
haza valamennyien Szibériában voltak 

számüzetésben. 
Azzal a feltétellel bocsátották 
őket szabadon, hogy vállalkoz- 
niok kellett Spanyolországba 
menni és ott a vörös kormány 

oldalán harcolni. 
Bilbaóból érkezett jelentés szerint 

tegnap délelőtt Villa Real felett a kor- 
mánycsapatok több bombavető repülő- 

gépe jelent meg. Ezekkel a nemzeti 

erszáeból voltak visszatérőben, ahová ! csapatok repülőgépei légi harcot kezd- 

Szibériába száműzött oroszok 
harcolnak a spanyol vörös 

milicia soraiban 
tek és egyet közülük lelőttek. A délután 
folyamán a kormánycsapatok két bom- 
bavető repülőgépe jelent meg ujból 
Villa Real fölött és kilencven bombát 
dobott le. A nemzetiek több repülőgépe 
szállott fel ellenük és csakhamar heves 
harc keletkezett a levegőben. 

Mindkét fél repülőgépei közül 
több lezuhant. Az egyik gép a 

város központjába esett. 
A gyalogsági harcok a két szemben- 

álló tábor között ugyszólván teljesen 
szünetelnek. Mindenfelé nagy a hó és a 
hideg kibirhatatlan. Emiatt a katonák 
nem mozdulnak ki fedezékeikből. Csak 

itt-ott kerül a sor kisebb előőrsi csatá- 
] rozásokra. 

mTienmyol évi tenyházai kéri a svájti ünyéz 
a német nemzeti sza 
Ez év februárjában a svájci Davosban 

Frankfurter Dávid szabadkai szár- 
mazásu zürichi orvostanhallgató revol- 
verrel agyonlőtte Gustloff, Svájcban 

tartózkodó német tanárt, aki a svájci 
német nemzeti szocialisták csoportjának 
vezetője volt. Frankfurter Dávidot, aki 

maga jelentkezett a rendőrségen, letar- 

tóztatták. 
Chur város törvényszéke tegnap 

kezdte meg Frankfurter Dávid perének 
tárgyalását. A tárgyalásra az összes na- 
gyobb német lapok elküldték tudósitói- 
kat. 

Erdeklődéssel várják az itéletet, 

amelytől függ, hogy a jövőben 

megengedik-e a német nemzeti 
szocialisták müködését Sváje- 

AA tárgyalásra mindössze egy tanut idéz- 
tek meg és az a meggyilkolt Gustloff fe- 

lesége. 
A vádirat részletesen ismerteti a gyil- 

kosságot. Eszerint Frankfurter előre 
megfontolt szándékkal követte el tettét. 
Frankfurter maga is beismerte ezt. 
Hangsulyozta azonban, hogy nem völt 
semmiféle politikai párt tagja és elhatá- 

/ rozásáról senkit nem értesitett előre. Az 
a körülmény, hogy Németországban zsi- 
dő testvéreit üldözik, azt a tervet érlelte 
meg benne, hogy tiltakozása jeléül meg- 

ringet, vagy Göbbelst. 

Mivel azonban ez a terve nem 
volt keresztülvihető, elhatároz- 

ta, hogy Gustloffot lövi agyon 

ö itler birodalmi vezért, esetleg Gö- 

akit könnyen elérhet. 
Tervét hetekkel előbb megfontolta és 
már a mult év decemberében revolvert 
vásárolt, amellyel célbalövési gyakorla- 
tokat végzett. Amikor véglegesen elér- 
kezettnek látta az időt tervének végre- 
hajtására, Zürichből Davosba utazott, 
ahová pénteken érkezett. Tervét akkor 
keddre halasztotta, mert zsidó felfogás 
szerint az szerencsés nap. 
A vádirat felolvasása után az ügyész 

a következő vádinditványt tette: 
Mondják ki Frankfurter Dávi- 
dot gyilkosnak, aki tettét előre 
megfontolt szándékkal követte 
el. Itéljék tizennyolc évi fegy- 
házra, fosszák meg polgári 

tialislák vezérének gyilkosára 
jogaitól, kobozzák el revolve- 
rét, marasztalják el kártérités- 
ben és a perköltségek fizetésé- 

ben. 
A vádirat felelvasása után Gan- 

zoni tárgyalási elnök megkezdte 
Frankfurter kihallgatását. A vádlott- 
hoz Grimm esseni jogi tanár, a kiváló 
német jogtudós, Gustloffné ügyvédje is 
több kérdést intézett. 
A tárgyalás további folyamán Jör- 

ger dr. egészségügyi tanácsos adta elő 
orvosi véleményét, Eszerint Frankfur- 
ter teljesen normális és a tett elköve- 
tése idején nem volt lelki zavar hatása 
alatt. Tettét teljesen beszámitható álla- 

peotban követte a 

. 

Lezuhant repü ülözép 
tizenhárom utasa szénné égett 
Az angolországi Pourley város 

felett lezuhant egy utasszállitó repülő- 

gép, amelynek Amsterdam volt a vég- 
célja. A repülőgép zuhanás közben há- 
rom épületnek ütődött, amelyek közül 

az egyik kigyulladt és hamarosan lán- 
gokban állott. A tüzoltók a lezuhant 

repülőgépből öt utast élve - bár sulyo- 
san sebesülten - megmentettek. Tizen- 
két utas szénné égett. A halottak kö- 

Moravetztől 
Irókészletet 

Töltőtollat 
Irómappát 

Zsebiront 

Karácsonyra 

Egész egyszerüen - minden ülőfoglalkozás. 
Ezekkel a foglalkozásokkal szinte együl 

jár az aranyér, azonban sajnos ritkán váll- 
toztathatja valaki foglalkozását az aran 

eres bántalmak miatt, ezért örömmel üd ] 

zöljük azt a szert, amely az eletmód változ- 
tatása nélkül is segit. Orvosi körök évtize 

dek óta igazolják, hogy a „Goedecke"-féle 

aNUsSotL aRANYÉRKUPOKAT 
a fájdalmakat gyorsan megszüntetik és 

betegséget tényleg gyökerestől kiirtják. Az 
Anneol ertlan kapható. 

zött van Egelerva az egy helyből 

szálló repülőgépek készitője, Lind 
mann admirális, volt svéd minisztei 

elnök, a finn Gelius, a német H 

henberg báró. A megmentett sebe- 
sültek közül az egyik a kórházban ki. 
enveget és igy a halálos katasztróf. 

Vásárhelyi büspök 
eskűtétel 
János fule 

mabzát viasá 

Vásárhelyi 

le az esküt Ca rolkirály előtt. Az eskü. 
tételnél jelen volt Jamandi kultusz- 
miniszter is. Vásárhelyi püspököt Eu- 
eurestibe elkisérték Teleki 

gróf, az erdélyi református egyház fő- 
gondnoka és Laár Ferenc képviselőő 
református lelkész. Az eskütétel utév 

Vásárhelyi püspök beszédet intézett a 
királyhoz, amelyre Carol király vála 
szolva üdvözölte az uj református püs- 

pököt és azon meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy át van hatva köteles- 
ségének tudatától és tudja, milyen fe- 
lelősséggel tartozik a trónnal, a hazával 

és hiveivel szemben. Isten áldását kérte 
a püspök munkájára, amely meggyőző- 
dése szerint sikeres lesz. Végül jóakara- 

táról és támogatásáról biztositotta Váa- 
sárhelyi püspököt és a református egy- 
házat. 

.............. 

Szírájkoló munkások 
erőszakos ellentállása 

A franciaországi Fives motorgyár- 

ban, amely Lille közelépen müködik, há- 
romezer munkás sztrájkba lépett és 

megszállotta a gyárat. A gyár igazga- 
tója és másodmérnöke harminc dolgozni 
akaró munkással megkisérelte az épü- 
letbe való behatolást, azonban az sztráj- 
kolók kövekkel és vasdarabokkal dobál- 

ták őket. Az igazgató életveszélyesen, a 
mérnök és hat munkás könnyebben 
megsebesült. A prefektus egy szakasz 

nemzetőrt vezényelt ki, akik a sztrájko- 

lókat erőszakkal eltávolitották a gyár- 

ból. A sztrájkoló munkások a gyárban 

nagy károkat okoztak. 

Voronov Bucurestiben tartózkodik. 

Fővárosi jelentés szerint Vorono 

Sergius orvostanár, a megfiatalitás tu 

dósa, felesége társaságában Bucures- 

tibe érkezett. 

Korcsolyák 
sk ifelszerelések 

jobb és legolcsóbb 
edeszerzési helye
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Vörhenyjarványtól 
árosunkban nem kell tartani 
Bucurestiben az utobbi hetekben fel- 

lépett vörheny. járvány egyre nagyobb 

méreteket ölt. A fővárosi közegészség- 
ügyi hatóságok me annak a lele 

lát rövilebb időre bezár. ják és ezen 

ő alatt az összes n ermett alaposan 

oltak városunkban, ezek közül azon- 

an körülbelül a felét a környékbeli köz- 

gekből hozták be a járványkórházba. A 
emberi járványbetegek tulnyomó ré- 

ecember első kilenc napjában mindösz- 
e két vörhenyes eod jelen- 

át a többi ragályos betegség is el- 
yésző számban jelentkezett. Diftériás 
t jelenleg egyetlenegy sincsen. 

Tulterhelt hajó 
többszáz utasának katasztrófája 

Kinában a Jang-Cse-Kiang folyón 

gy személygőzös, amely mindössze két- 

száz személy befogadására készült, az 
egyik városból háromszaznegyvennégy 

utassal indult el. A hajón a harminc fő- 

yi személyzettel együtt háromszázhet- 
ennégy ember volt. A tulterhelés követ- 

eztében a hajó a rendesnél mélyebbre 

erült el a vizpen és ennek folyománya 
olt az, hogy nekifutott egy vizalatti 

sziklának, amely felhasitotta. A gőzös 
övid percek alatt elsülyedt. A szeren- 
csétlenség száznyolcvan méternyire a 
parttól történt és mindössze kilencen 

menekültek meg. Hároriszázhatvanöt 
személy a habokban lelte haláját. A sze- 

11 rencsétlenül járt hajón huszonnegy ev- 
rópai utazott. Ezek valamennyien 

köztük hat asszony - életüket vesztet- 

Néhány év előtt Ha 1a názi álmán 

. salontai ügyvéd ellen feleje entést 
ett dr. Ormay Lajosné és az ügyvé- 
et azzal vádolta hogy a neki atadott 

égyszázezer lelel nem szamolt el és azt 
em adta vissza. A törvényszék annak 
ején Hadházi Kálmánt felmentette, az 
élőtábla ellenben egy évi börtönre itél- 
e és ezt az itéletee a semmitőszék is 
egerősitette. Hadházi Kálmán ár. uj- 
afelvételi kérvényt intézett a semmi- 
őszékhez, amely a kérelemnek helyt- 
dott. Salonta magyarsága reméli, hogy 
adházi Kálmánnak sikerülni fog magát 
ztázni annál s inkább, mert ügyében 

zenzációs fordulat történt. Hadházi 

Kkálmán dr. hamis eskü miatt reljelen- 

ést tett dr. Ormay Lajosné ellen, akit 

nost a törvényszék vetkesner calált és 

om hónapi elzárásra itélt. 

arácsonvi és mevi uidonsánalándékak 
legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

ollák Károly 
- és játéküzletében 

Nagy választék lás-ajándékokban 
misütra IV., Biafa Gen. Dragalinas 

Külföldről két nagyobb arányu sze- 
rencsétlenségről érkezik hir. Mindkét 

szerencsétlenség ugyszólvan azonos. 
Csehszlovákiában is és Portugáliában is 
egy-egy épület omlott be és mindkét 
esetben több emberélet esett aldozatul. 

Prágában meost épül az értéktőzs- 
de nagy palotája. A második emeleten 
levő hatalmas tőzst eterem falvi bedől- 
tek és maguk alá temették z ott dol- 
gozó munkásokat. Huszonegy munkás 
könnyebb, tizenegy pedig sulyosabb sé- 
rüléseket szenvedett, négy munkást hol- 

tan huztak ki a romok alól. Aztol tarta- 

nak, hogy a szerencsétlenségnek még 

több halálos áldozata lesz. A vizsgálat 

.. 

Allamellenes izgatás és irredentizmus 
vádja miatt került a cluji hadbiróság 

eléDragos Adalbert tanitó, a sat- 

marmegyei Peles község elemi iskolájá- 

nak a vezetője. A vádirat szerint a ta- 

nitó az elmult évben május tizedikén a 
község papja és kántora jelenlétében a 
magyar himnuszt énekelte, husvétkor 

egy esküvő alkalmával Magyarország 

felvirágzásáról szóló dalt énekelt, kará- 

csonykor pedig előadást rendezett és a 
szereplők ruháit a magyar nemzeti szi- 

nekből állitotta össze. A haádbirósági 
tárgyaláson kiderült, hogy a nemzeti 

ünnep alkalmából a kántor, aki nem 

tud jól románul, a román himnuszt éne- 
kelte a templomban. A kántor büszke 
volt teljesitményére s istentisztelet után 
eldicsekedett a tanitónak, hogy már há- 
rom himnuszt is tud. A tanitó sem 

A Völkischer Beobachter cimü német 

nemzeti szocialista lap néhány nap előtt 

cikket irt Horvátországról. A cikk sze- 

rint Horvátországot annak idején aka- 

rata ellenére csatolták Magyarországhoz 

és a horvátoknak a magyar főispánok és 

arisztokraták elnyomatása alatt kellett 

szenvedniök. A magyarok mindenképpen 
kihasználták a horvátokat és igy ért- 
hető, hogy azok 1918-ban örömmel csat- 
lakoztak az uj Jugoszláviához. A buda- 

Coroiu, a rettegett bandita és tár- 
sai bünperében a bacaui esküdtbiróság 

jelentése szerint az esküdtek érdekes 
körülmények között hirdették ki ver- 
diktjüket. Tiz órai tanácskozás után 
Coroiu és másik tiz vádlott bünösségére 

vonatkozólag az esküdtek igennel vála- 

bünösnek, mig arra a kérdésre, hogy 
Coroiu gyilkolt-e, az esküdtek nemmel 
álaszoltak. Nemmel válaszoltak a többi 

Hizenhét vádlott bünösségére vonatkozó 

Államellenes izgatás miatt 
pénzbüntetésre itélt a hadbiróság 

egy román tanitót 

meghozta az itéletet. A fővárosi lapok 

szoltak, de csak rablásban találták őket 

A beomlott épü ületek romjai alatt 

halottak és sebesültek egész tömege 

fekszik 
pitotta, hogy a szerencsétlensé- 
get vétkes könnyelmüség okozta, mert a 

teremben az állványozási munkákat fe- 

lületesen végezték, Az épitést vezető 
mérnököt letartóztatták. 

Lisszaboni jelentés szerint Leiria 

portugáliai városban az egyik iskola te- 

tőzete bedőlt. A tetőzet rászakadt az is- 
kola disztermére, amelyben ugyanakkor 

a katolikus egyesület közgyülést tartott. 
Az eddig érkezett jelentések szerint a 
szerencsétlenségnek negyven halottja és 
száznál több sebesültje van. Az eltaka- 

ritási munkálatok még folyamatban 
vannak és nem lehetetlen, hogy a romok 
alatt további áldozatokat találrak. 

. 

hagyta magát és azt állitotta, hogy ő is 
tud annyit, mert román létére a magyar 

himnuszt is ismeri. Dragos tüzbe jött, 

amikor látta, hogy állitását kétségbe 
vonják és nagy hangon elénekelte a 

magyar himnusz első sorát. Pop Du- 
mitru, a község segédjegyzője erre je- 
lentést 2 z Ami az 

hogy azon román és magyar dalokat 

énekeltek. A magyar dalok pontos szö- 

vegét azonban nem tudták elmondani. 

A tanukihallgatások során az is kide- 
rült, hogy a karácsonyi müsoros elő- 

adás szereplőin szines papir ruha volt, 

amelyeken ugyan előfordult a zöld, a 

piros és a fehér, de ugyanakkor kék, 
sárga, lila és egyéb szinek is voltak 

azokon. A hadbiróság Dragos tanitót 
kétszázhatvan lei pépzotetet itélte. 

................................ 

A német nemzeti szocialisták 

hivatalos lapja támadást intézett 

Magyarország ellen 
pesti lapok visszautasitják a német nem- 
zeti szocialista párt hivatalos szócsövé- 

nek állitásait. A Magyarország cimü lap 
megállapitja, hogy Horvátországnak a 
háboru előtt teljes önkormányzata és 
horvát honvédsége volt, főispánjai hor- 
vátok voltak, bánja pedig szintén horvát 
nemzetiségü volt. Egyes lapok szerint 

a Völkischer Beobachtert idegesiti az 

utóbbi időben a magyar-jugoszláv vi- 
szonyban beállott javulás. 

.-. ..a 

Az öt évi iegyházva itélt Coroiu bandita ügyében 

a fóügyész az eshudtek magatattása miatt 

az itélet megsemmisitését kévi 
kérdésre is és ezeket, köztük Coroiu 

kedvesét, a biróság felmentette. 

Amikor az esküdtek a második ta- 
nácskozásra visszavonultak, hogy a 
négyszáznégy kérdést tartaimazó kér- 

dőiv többi kérdéseire válaszoljanak, 
több esküdt kijelentette, hogy nem 
akartak annyira szigoruak lenni és kér- 

ték, hogy a vádlottaknál alkalmazzák 
az enyhitő körülmény yeket. Ezt az elő- 

terjesztést a többi esküdt i is támogatta, 
mire kimondták, hogy alkalmazzák az 
eyutó körülményeket. Az esküdtbiró- 

Csak fel emmber 
oz ember, ho NATHÁS vogy meg va 

HOLVE. Azonban miert Is kinlódjunk aa 

1 pokon, söt heteken át, amikor már -2 

ASPIRIN 
is egt 

ság elnöke meghajolt az esküdtek aka- 

rata előtt. A verdikt alapján Coroiu 
büntetése tiz év lett volna, de az enyhitő 
körülmények figyelembevételével a tör- 
vényszék csupán öt évi fegyházra itélte. 
Egyenkint öt évi fegyházbüntetést ka- 
pott másik nyolc vádlott is, mig az egyik 
vádlott négy évet. másik pedig egy évi 
fogházbüntetést kapott. Ezenkivül kö- 
telezte a biróság az elitélteket, hogy 

perköltség cimén együttesen százezer 

leit fizessenek. 
Coroiu azzal a kijelentéssel vette tu- 

domásul az itéletet, hogy bünösnek érzi 

magát az esküdtek és Isten előtt, amiért 
is megnyugvással fogadja elitéltetését. 
Ujabb jelentések szerint a jasii főügyész 

kérni fogja a bacaui esküdtek által a 
Coroiu ügyben hozott itélet megsemmi- 

sitését, mert az esküdtek nem nyilat- 
koztak szabályszerüen. Az igazságügy- 
miniszter különben szigoru vizsgálatra 
adott utasitást, annak a megállapitásá- 

ra, vajjon ki gyakorolt befolyást az 

esküdtekre. 
...... 

Akülügyminiszter beszámol 
üinlomáciai eredményeiről 
Antonescu külügyminisztert, aki 

betegsége miatt nem hagyhatja el a 

szobát, Tataresecu miniszterelnök 

meglátogatta. A megbeszélés alapján 
elhatározták, hogy Antonescu holnap, 
pénteken a kamara és a szenátus kül- 
ügyi bizottságainak együttes ülésén 

elmondja nagyszabásu külpolitikai ex- 

pozéját. Beszámol ezen alkalommal az 

általa kifejtett diplomáciai müködésről, 
ismerteti a külpolitikai viszonyokat, Ro- 
mánia helyzetével kapcsolatban. Ezen- 
kivül válaszol a külügyminiszter a par- 
lamentben felvetett és az ország külpo- 

litikájára vonatkozó összes kérdésekre 
is. A külügyi bizottságok ülésén, ame- 
lyet Mihalache és Bratianu 
Gheorghe kérelmére hivnak egybe, 
résztvesznek a parlamentben képviselt 
pártok vezetői, valamint a kormány 
tagjai is. A beszédet vita követi. A 
nemzeti parasztpárt felfogását a kül 
politikai helyzetről Mihalache, a párt 
vezére fogja ismertetni, de valószinüne 
tartják azt, hogy az ülésen megjelenik 

Maniu is, aki szintén felszólalna. 

figyelien a Baye Ketesétrel 

A JAPANOK LEFOGLALTAK EGY 
OROSZ GőZÖST. Tokiói jelentés szerint 

pán hadihajók Okaido közelében a Krasszi 

orosz gőzöst tiltott zónában találták. A 

orosz hajót feltartóztatt. 1 

kisérték és ott lefoglalták. 
mány ebben az ügyben lat 

el, amelynek eredményétőül függ az oros 

lz0s további sorsa
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etaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 lel 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországos: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 5. negyed- 
évre 8 félévre 15, egész evre 80 pengő 

teleton: 
e-82 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a .lemesvarer Zeltung" nyomáa 
nyomasa 

Datikák éjszakai szolgálata 
December 7-től december 13-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 
levő Jahner Károly-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-uton levő Schul- 
gyógyszertár. 

A HII kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 

A W. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Válasz a kiváncstanak 
és válasz mindazoknak, akik hajnalban, 

hajnal előtt, délben, este, záróra előtt és 

záróra után, utcán, irodában, kávéházban, 

az összes megnevezhető és megnevezhetet- 

len mellékhelyiségekben szüntelenül azt kér- 

dik tőlem, mi van az angol királlyal? 

Uraim! Hölgyeim! Hiába faggatnak, meg 

kell már végre vallanom a nagy nyilvános- 

ság szine előtt, hogy én nem tudom, mi van 

az angol királlyal. Ne mondják tehát azt, 

maga csak tudja mint ujságiró. Higyjék el, 

mi is csak éppen ugy a képzeletünkre va- 

gyunk utalva, mint önök. Azonban nem ben- 

nünket terhel a felelősség, hanem az angol 

kormányt és a többi illetékest, akik konokul 

elmulasztják, hogy az ügy autentikus fejle- 

ményeiről értesitsék a bánsági sajtót. Még 

az angol ujságok sem tudnak érdemlegeset. 
Lám, a riporterek már hiába ácsorognak 

napok óta a cannesi villa előtt, lélek az aj- 

tón se be- se ki, sőt a világ pillanatnyilag 

leghiresebb asszonya már annyira harag- 
szik az ujságirókra, hogy Olaszországba 

akar elrepülni, ha nem hagyják ezentul bé- 

kességben. Ilyen körülmények között tehát 

csak egy kivezető ut van a mi nagy kiván- 

csiságunk számára, ha a türelem erényét 

gyakoroljuk. Hiszen maga az angol nemzet 

sem tehet máskép, mint várja, hogy mi 

lesz? Vegyék tudomásul a türelmetlenek ná- 

lunk is, hogy ez nem novella, hanem szerel- 

mes regény. Egy regény pedig nem perdül- 
het le néhány nap alatt, sőt annál szebb, mi- 

nél tovább tart. Ne siettessük tehát a dol- 

got, hanem várjuk be kitartással a végét. 
Akárhogy lesz, ugyis mindenkép nagyon ér- 

dekes lesz a befejezés. Akár a szerelem győ- 

zedelmeskedik, akár a korona iránti köt-- 
lesség, annyi bizonyos, most mindenesetre 

az angol történelemnek egy Shakespeare 

tollára méltó nagy szivfejezete zajlik. 

Flaneur 

éni Mundáját 
Bundák, pellerinek, 
muffok raktáron 

Szőrmézési, favitást oicsőn vállalok 

Ragályi Pál 
szűcsáru és szérmeraktár 
nagy választék u., Str. Dacilor 7 

s... . 

Husz évi kényszermunkára itőllék, 
mert megavilkolt egy fehetellen üreg asszonyt 
Lugojon ez év január 28-án borzalmas 

gyilkosság történt, amelynek Jorga 

Mária hetvennégy éves asszony esett ál- 
dozatul. A gyilkos fejszével kettéhasi- 
totta az öregasszony fejét és azután 
pénz után kutatva az egész lakást felfor- 
gatta. A csendőrök néhány órai nyomo- 
zás után Preda János egykori városi 
tisztviselő személyében elfogták a tet- 
test. Preda, aki iszákossága miatt vesz- 

tette el állását és azóta teljesen elzüllött, 

beismerte a gyilkosságot. Elmondotta, 

hogy fejszével a kezében a közeli erdőbe 

igyekezett munkára. Ütközben azonban 

betért több korcsmába és leitta magát. 
Ilyen állapotban találkozott egyik isme- 

rősével, aki elmesélte neki, hogy Jorga 

Mária nagyobb összeg pénzt őriz otthon 

a lakásában és közölte vele, hogy jó vol- 
na az öreg asszonyt kirabolni. Ő enge- 

dett a felszólitásnak és nyomban az asz- 
szony házába ment, ahol Jorga Máriát 

egyedül találta. A fejszével agyonütötte 
és azután kereste a pénzt, de nem talál- 
ta. A lugoji törvényszék rablógyilkosság 

miatt tizennégy évi fegyházra itélte, de 
felebbezés folytán az ügy a helybeli ité- 

lőtábla elé került, amely Preda Jon bün- 
tetését husz évi kényszermunkára emel- 

te fel. Az itélet ellen a védő és az elitélt 
semmiségi panaszt jelentett be. 

. 

- Református istentisztelet. Sanni- 

colaul-Mare községben vasárnap, de- 

cember 13-án délelőtt tizenegy órakor 

Kuhn Zoltán, a felsőtorontáli refor- 

mátus missziókör lelkésze református 

istentiszteletet tart, amely után vallás- 

oktatás lesz. 

- A vendéglőknek és kávéházaknak szóló 

utasitás. A rendőrség - mint megirtuk - 

szóbelileg utasitotta a vendéglősöket és ká- 

vésokat, hogy személyzetük a jövőben nem 

üdvözölheti a vendégeket idegen állam nyel- 

vén, a fizetőpincért, kenyerest, ruhatárost, 

vagy pedig a szivarost is a személyzetnek 

csak románul szabad szólitani. A pincérek 

szindikátusa erre a rendelkezésre körirat- 

ban figyelmezteti most tagjait azzal, hogy 

az utasitást tartsák be. A Magyar Párt bán- 

sági tagozata a párt parlamenti csoportját 

arra kéri, hogy ebben az ügyben interpellál- 

jon a parlamentben. 

Vegye meg idejekorán 

célszerű karácsonyi 

ajándékait! 

Szőrmével, gyapjuval bélelt 

téli kesztyűüt 

ERIKa' kesztyümühely 
I.. Városháza-épület 

- A Magyar Párt a szegény gyerme- 

kekért. A Magyar Párt III. kerületi tagoza- 

ta pénteken, december 11-én este félkilenc 

őrakor Földesi Sárának a Romulus és Odo- 
bescu-utcák találkozásánál levő vendéglőjé- 

ben választmányi ülést tart, amelyen meg- 

beszéli az idei gyermekfelruházási ünnepély 

részleteit. A gyermekfelruházást vasárnap, 
december 18-án délután öt órakor tartják 

meg a Magyar Ház nagytermében. A tago- 

zat vezetősége kéri a magyarságot, hogy az 

ünnepélyen minél nagyobb számban jelen- 
jék meg. A magyar háziasszonyokhoz a ve- 

zetőség azt a kérelmet intézi, hogy gondol- 

janak a felruházandó gyermekek megvendé- 

gelésére és erre a célra szánt süteményeiket 

és egyéb ételkészitményeiket vagy előre 
küldjék a Magyar Házba, vagy pedig vigyék 

oda magul-:kal. 

- Jobb egy palack valódi Diana sós- 
borszesz, mint 2 heti ágybanfekvés. 

- Francia vidám) nyelvgyakorló. A 
Lingua nyelvgyakorló olvasmányok cél- 

ja,hogy olvasásuk révén a haladó nyelv- 

tanuló nyelvtudását felfrissitsék és to- 
vábbfejlesszék, valamint szókincsének 
bővitését előmozditsák. Az olvasmányo- 
kat széljegyzetként a nehezebb szavak 
magyar jelentése kiséri, egy részükhöz 

pedig nyelvtani magyarázatok füződ- 
nek, amelyek az illető idegen nyelv ér- 

dekesebb és különösebb sajátságossá- 
gaira mutatnak rá. Számos képpel il- 
lusztrálva és szines boritékban füzve 

59 lei minden könyvkereskedésben, 

iyagy Lepagenal, Ciui 

- Rendesen müködnek ismét a városi 
villanyórák. A városi vallanytelep közli, 

hogy december ötödikén a városi vil- 

lanyórák müködésében zavarok állottak 
elő. A vizsgálat megállapitotta, hogy 

ezeket a zavarokat egy privát személy 

okozta. A városi villanyórák ismét rend- 
ben müködnek. 

- Vasárnap délig lehet a választási iga- 

zolványokat kiváltani. Megirtuk, hogy a vá- 

rosi választásokat elhalasztották. Ennek 

ellenére a városi szavazók szavazási igazol- 

ványainak kiadása - miként azt megirtuk 

-zavartalanul folyik. A törvényszéknél 

müködő körponti választási iroda felhivta 

a városi szavazókat, hogy igazolványaikat 
december 13-ig feltétlenül vegyék át. Az át- 

vétei naponta délután négy és hét óra kö- 

zött történik, vasárnap, december 18-án pe- 

dig délelőtt kilenctől egyig. Azok a választók 
akiknek neve A-M betükkel kezdődik, iga- 

zolványaikat az első, az N-Z kezdőbetüs 

választók pedig a második számu járásbiró- 

ságnál kapják meg a szavazási igazolványo- 

kat. Az igazolványok csakis személyesen ve- 

hetők át. Mások igazolványait csakis köz- 

jegyzőileg hitelesitett felhatalmazás alap- 
ján lehet átvenni. 

- A vonat elkapott egy parasztszekeret. 

Lugoj közelében a személyvonat elkapta 

Jurca Ion ötven éves varaji gazdálkodó 

kocsiját, amelyen a tulajdonoson kivül fele- 
sége is utazott. A személyvonat mozdonya 

' a kocsit teljesen összetörte, Jurca Ion azon- 

nal meghalt, feleségének pedig csodálatos- 

képpen semmi baja nem történt. A csendőr- 

ség letartóztatta Fratila lon pályaőrt, 
aki elfelejtette a vasuti sorompót lebocsá- 
tani. 

- A szenvedő, beteg nőket reggel éhgyo- 

morra egy kis pohár természetes „Ferenc 

Józsetf" keserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

lágy béikiürüléshez segiti és ezáltal igen sok 

esetben rendkivül jótékony hatással van a 

beteg szervekre. Az orvosok ajánlják. 

- Mesterséges eső. Veraart profesz- 

szor, a nagy meteorológus, azon a nézeten 

van, hogy esőt mesterségesen jehet előálli- 

tani. Két helyen is végzett kisérleteket Hol- 

landiában. Ködös napokon nagyobb terüle- 

teket vizzel locsoltatott le, aminek következ- 

tében ez a vizmennyiség gyorsan elpárolgott 

és a ködöt, mint esőt, magához vonzotta. 

Kevés órával a locsolás után tiszta volt az 
ég. A professzor legközelebbi terve, hogy 

repülőgépről fogja „bombázni" a felhőket 

jégdarabokkal és különböző savakkal, hogy 

ezzel kényszeritse a lecsapódásra. 

- Tánecoló asztalok... Pompás képekben 
és remek cikkben mutatja be a Délibáb 

a táncoló asztalokat. A 100 oldalas szinházi 
képeslapban pompás illusztrált rádióműso- 

rokat, egyfelvonásos szindarabot, szinházi 
pletykákat, premierbeszámolókat, novellá- 

kat, gazdag filmrovatot, riportokat és több 

mint száz képet talál az olvasó. A Délibáb 
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fügnönyanyag / divattonalak 
bellöldi és török 

szönye se k 

Cenirala Lánei S. A. R. 
Weisz-palota 

- Beethoven iakásából korcsma 1 
Bécs város tanácsa megengedte Mai 
Ferenc vendéglősnek, hogy a Herma 

körökben, hanem az osztrák főváros la. 
kosságának nagy részében élénk feltü. 
nést váltott ki. Ebben a házban lako 

zeneszerző, aki több halhatatlan mü 

szerzette ott. A bécsi zenei élet vezet 
most mozgalmat inditottak, amelyn 

célja, hogy a városi tanácsot határoz 
tának visszavonására birják. 

A mechanikai játékipar leguijabb 
csodái, ski- és turistalelszerelések, 
a ,DUX"- csodamozi, fényképező 
gépek stb. 

óriási választékban 
legolcsóbban 

RECTA ., Biexandri-utca 

- Halálczások. Nánásy József hen- 

tesmester, negyvenhét éves korában el 
hunyt. Temetése nagy részvét mellett teg- 

nap délután ment végbe. Földi maradvá- 

nyait a II-ik kerületi temetőben levő csalá- 

di sirhelyen helyezték örök nyugalomra. 
Halálát gyászolja özvegye, született Kar- 

nyánczky Erzsébet, két gyermeke és nagy 

számu rokonsága. - Pálfy Ferenc clo- 
podiai tanitó negyvenöt éves korában Timi- 

soarán meghalt. Tegnap délután helyezték 

örök nyugalomra. 

- Dupila vagy semmi. Az egész világon 

fokozatosan áttérnek a duplaspirállámpák 

használatára. Ez korántsem véletlen. A 

duplaspirállaámpák nemcsak jobb fényt ad- 
nak, hanem áramfogyasztásuk is gazdasá- 

gos. Az áramfogyasztás a világitásnak leg- 
nagyobb tényezője, mivel az izzólámpa ára a 
világitási költségnek mindössze 5-10 szá- 

zalékát teszi ki. Nagy szó tehát, ha olyan 

izzólámpát vásárolunk, amely lényegesen 

jobb fényt ad és az áramot mégis olyan ta- 

karékosan fogyasztja, hogy a megtakaritott 

áramért további egy-két elismerten jómi- 

nőségü izzólámpát vehetünk. A ki tehát ész- 

szerüen takarékoskodik, az csak TUNGS- 

RAM duplaspirállámpát használ 

Gyári leraka 
TIMISOARA. 

Ferdinand szálló melle
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1az ideges fejfájás és 
nnak következményei 
dekesnek tartjuk alábbi levél közlését: 

en tisztelt gyógyszerész ur! Kb. 5 éve 

ak, hogy ideges fejfájás lépett fel ná- 

mely nem szünt meg semmiféle gyógy- 

olsem. Bajom egyre rosszabbodott, 

rtájéki nyomás, hányinger, sulyos 

ájdalmak fejlődtek ki, az utóbbi 

már dolgozni sem tudtam, álmatlan- 

étvágytalanság és gyomorfájás kin- 

Egészen legyengültem. Barátaim aján- 

ták azután a „GASTRO-D" gyógyszert. 

ndeltem, de eddig csak egy üveggel 

lsználtam és máris gyógyultnak érzem 

ngam. Nemcsak gyomorpanaszaim multak 

em ideges fejfájásom is megszünt. 

on köszönöm a kitünő gyógyszert és 
sziveskedjenek azonnal további két 

küldeni. Teljes tisztelettel igaz hi- 

Kellinger József, Sebesul-Sasesc." 

GASTRO-D" kapható az ország minden 

ógyszertárában és drogériájában, vagy 

n megrendelhető 130.- lei utánvét 

tt Császár E. gyógyszertárában, 

Calea Victoriei 124. 

A VASUTIGAZGATÓSAG MecIs 

MISOARAN MARAD. Az utóbbi idő- 

n ismételten olyan hirek jelentek 
amelyek szerint a vasutigazgató- 

k városunkban való megmaradása 

nytalan és azt Aradra helyezik át. 
ékes körök értesülése szerint a vég- 
s döntés megtörtént és eszerint a 
tigazgatóság továbbra is Timi- 

n marad. A félreértésre az adott 
hogy az itteni vasuti tisztviselő- 

még a végleges döntés előtt utasi- 
lakásuk felmondására és tavasz- 

Aradra való átköltözésre. 

Samsonovici tábornok Lengyelország- 

tazott. Samsonovici tábornok, a 
n nagyvezérkar főnökének vezetésével 

n katonatiszti küldöttség utazott Len- 

országba. A román küldöttség tagjai 
Ersóban a lengyel hadsereg nagyvezérka- 
ak tisztjeivel tanácskoznak. A román 

Juséle 1 döttség tegnap délelőtt megérkezett 
ben a 

tették. A román tisztek kivonultak 

rológiai intézet jelentése Szerint délkeleti 

éli légáramlás mellett sok helyen köd 

am árható, délnyugaton eső és havazás lehet- 
p ges, a hőmérséklet némileg csökken. 

A szülőgyilkos fiu és cinkosainak 
ga. Az ilfovi törvényszék vádta- 

sa tegnap foglalkozott Constan- 
escu Vasile, a szüleit meggyilkolt 

,Balanescu Coca és Solo- 
n Ada letartóztatásával. A vádta- 
s megerősitette a vizsgálóbiró dön- 
ét és mindhármuk ellen elrendelte a 
élati fogságot. 

Harácsonyi ai ajándékul 
egy művészi 

Meghivásra fényképezünk 
ccsaládi otthonban, estélye- 
ken és ünnepélyeken 
Telefon 20-01 Telefon 20.01 

kkóba, ahol ünnepi fogadtatásban ré- 
gyászolja özvegye, 

1 Nénszüvetség elő kerül 
a förök-irancia i 

Rüzsdy Arras török külügymi- 
niszter táviratot küldött Genfbe a Nép- 
szövetség főtitkárságának. A táviratban 
utal arra a diplomáciai konfliktusra, 

amely a sziriai törökök miatt Törökor- 
szág és Franciaország között támadt. 
Törökország 1921-ben és 1923-ban szer- 
ződéssel a sziriai Antiochia és Alexan- 
drette városokat átengedte francia köz- 

igazgatásnak, azonban Franciaország az 

erre vonatkozó megállapodásokat nem 
tartja be. A törököket Sziriában elnyom- 

ják és helyzetük türhetetlen. A török 
külügyminiszter kéri, hogy ezt az ügyet 

niomáciai konilikius 
a Népszövetség tanácsa már december 
10-iki ülésén tárgyalja. Ezzel kapcsola- 

tosan genfi török körökben közlik, hogy 

a sziriai törökök száma 400.000.A sziriai 
hatóságok borzalmasan elnyomják őket. 
Kényszeritik, hogy szavazásokon vegye- 

nek részt az ottani hatóságok kedve sze- 
rint és az ellenkezőket puskatussal ve- 

rik, vagy agyonlövik. Sziriában naponta 

husz-harminc török veszti életét és ez az 
oka annak, hogy Törökország az ügynek 

a tárgyalásával nem akar a januári ta- 

nácsülésig várni, hanem már most ki- 
vánja az ügy elintézését. 

- Maniu cluji lapjának megjelenését fel- 

függesztették. Fővárosi hir szerint a ha- 

tóságok felfüggesztették a Clujon megjele- 

nő Romania Noua cimü ujság megjelenési 

jogát. Ennek a rendelkezésnek az volt az 

oka, hogy Maniu lapja nem tartotta be a 

cenzura rendelkezéseit. 

- A decemberi fizetések és nyug- 

dijak kiutalása. A pénzügyminiszter 
tegnap aláirta a decemberi nyugdijak 

és fizetések kiutalására vonatkozó ren- 

deletet, amely szerint a decemberi fize- 

téseket és nyugdijakat a jövő hét vé- 
géig kifizetik. 
- Substire lonel dr. ügyvéd gyásza. Su- 

lyos csapás érte Substire Ionel dr. is- 

mert timisoarai ügyvédet. Édesatyja, Sub- 

stire Ghenadie nyugalmazott iskolaigazga- 

tó, hatvanhárom esztendős korában San- 

andrei községben meghalt. Az elhunyt mint 

tanitó számos éven át müködött Fiscut és 

Satchinez községekben, majd mind igazgató 
Jadani községben. Két esztendő előtt vonult 

nyugalomba és most a halál hirtelen véget 

vetett tevékeny életének. Substire Ghenadie 

kiváló pedagógus volt, aki kulturális téren 

nagy érdemeket szerzett. Nemcsak a romá- 
nok, hanem más nemzetiségüek között is ál- 

talános megbecsülésnek örvendett. Halálát 

született Simiantiu 

Krisztina, két fia, Substire Ionel dr. ügyvéd 
és Substire Ghenadie Aurel tüzérkapitány, 

unokái: Substire Dainti és Substire Ionel- 

Titi, két menye, Substire Ghenadiené, szü- 

letett Tompa Emilia és dr. Substire Ionel- 

né, született Breban Dóra, valamint nagy- 

számu rokonság. A temetés tegnap délben 

egy órakor ment végbe Sanandrei község- 

ben a görög keleti román templomból. A te- 

metésen résztvett Ilitescu Danila tan- 

felügyelő vezetésével a bánsági tanitóság 

nagy küldöttsége. Ilitesca tanfelügyelő 
gyászbeszédében megemlékezett az elhunyt 

érdemeiről. 

- A városi zeneiskola növendékei decem- 

ber 13-án, vasárnap délután négy órakor az 
iskola hangversenytermében növendékhang- 

versenyt rendeznek. A növendékhangverse- 

nyen vendégeket szivesen látnak. 
- Elutasitott telekkönyvi átirás. Satchi- 

nez község római katolikusait 1934-ben kel- 
lemetlen meglepetés érte. A közoktatásügyi 

minisztérium a törvényszéken keresetet 

adott be a satchinezi római katolikus isko- 
laalap ellen, azzal a megokolással, hogy az 

tulajdonképpen már nem létezik és ezen az 

alapon kérte az iskolaépületnek, valamint a 
négyésfél holdas szántóföldnek az állam ne- 

vére való telekkönyvi átirását. A törvény- 

szék tegnap tárgyalta a keresetet és azt el- 

utasitotta. 

- Megtámadtak egy miniszteri fel- 

ügyelőt. A munkaügyi miniszterium E v- 
rodeanunevü felügyelőjét Eucuresti- 

ben három fiatalember megtámadta. A 

támadókat Jonita Jon, Farcas Jon 

és Calugarsanu Mitica személyé- 
ben letartóztatták. Farcas Jon a rendőr- 

ségi zárkában fel akarta magát akasz- 
tani, de még idejében levágták a kötél- 

ről 

HARAR TARTOMAÁNY TELJESEN 
BEHÓDOLT AZ OLASZOKNAK. Ad- 
dis Abebából érkezett jelentés szerint 

az olasz csapatok most már teljesen 

megszállották a harari tartományt. A 

törzsfők mind behódoltak, a lakosság 

pedig letette a fegyvert. Huszonhatezer 

puskát és nyolcvanhat gépfegyvert be- 

szolgáltattak. 

- Németország gyarmatokat követel. A 

német földrajzi statisztikai társaság a 

Majna melletti Frankfurtban gyülést tar- 

tott, amelyen Schacht dr. birodalmi 

gazdasági miniszter nagy beszédet mondott. 

Hangoztatta, hogy a lakosság élelmezésé- 

nek rendezése a politikai határoktól függ. 

Ha nagy néptömeget szoritanak szük hatá- 

rok közé, élelmezése nehézségekbe ütközik. 

A német birodalomnak nincsenek megtor- 

lási tervei, azonban szüksége van gyarma- 

tokra és erre vonatkozó igényét minden 

adott alkalommal hangoztatja. 

- összeverekedtek a sváb táborban. Bi- 

led községben a német népközösség nagy 

népgyülést rendezett, amelyen Timisoaráról 

is sokan vettek részt. A teremben Sehi 

Antal vezetésével a sváb néppárt számos 

tagja is jelen volt. Ezek közbeszólásokkal 

zavarták a szónokokat. A teremben erre ve- 

rekedés támadt, egyesek botokkal mentek 

egymásnak, sőt volt, aki zsebkéssel hada- 

kozott. A verekedőket kiszoritották a te- 

remből, mire azok odakint folytatták a ve- 

rekedést. A népgyülést az incidens után be- 

fejezték. A népgyülés timisoarai résztvevői 

a csendőrség védelme alatt zárt sorokban 

indultak a pályaudvarra. 

* Korcsolyák, kályhák, takaréktüzhe- 
lyek, kályha előtti ellenzők és konyha- 

felszerelési tárgyak nagy váiasztékban 
Scherter Ottó vaskereskedésében 
Timisoara, I. kerület. 

- A Viribus Unitis jótékonycélu asz- 
taltársaság a Scholier-vendéglőben 

hatvanhárom gyermeket látott el meleg 

téli ruhával. A gyermekek felruházásá- 
ért Wetzl György káplán és Schem- 

mel Viktor evangélikus lelkész mondott 

köszönetet az asztaltársaságnak. 

- A francia hadsereg nagyarányu fegy- 

verkezése. A francia kamara csak nemrég 

szavazott meg fegyverkezési célokra na- 

1 gyobb összeget. A kamaára esti ülésén most 

a hadügyminiszter 1690 millió frank póthi- 

telt kért fegyverkezési célokra. A kamara 

a póthitelt megszavazta. Ezt az óriási össze- 

get részben a szárazföldi, részben pedig a lé- 
gi haderő felszerelésére forditják. 

- Felrobbant orosz hadianyag. A szov- 

jetoroszországi Kolban vasuti állomá- 

son nagyarányu robbanás történt. Először 

öt vasuti kocsi robbant fel, amely hadi- 

anyaggal volt megrakva, ezeknek tüzétől 

valamivel később tizenhat olajos és benzines 

kocsi repült a levegőbe. A szerencsétlenség- 

nek több emberáldozata is van. A hatóságok 
mindennemü felvilágositást megtagadnak. 

Kiderült, hogy a felrobbant küldeményt 

Spanyolországba akarták küldeni az ottani 

vörös hadsereg részére, 

ber gyógykezeltetési 

KoPRot neve egymagában is garancia 
a minőségért. Ögyeljen, hogy a KOPROL 
név a csomagoláson rajta legyen! 

- Sebes Bélát elitélték. Tiz évig huzódott 
Sebes Béla, a városi temetkezési válla- 

lat volt igazgatójának pere, mig tegnap a 

helybeli törvényszék végre meghozta itéle- 

tét. Több mint harminc tárgyalást tartottak 
ebben az ügyben, amelynek tanui közül az 

évek során tizenkettő meghalt. A törvény- 

szék Sebes Bélát közpénzek elsikkasz- 

tásában mondotta ki bünösnek és egy évi 
fogházra itélte. Az itéletet az ügyész és a 

város képviseletében megjelent Babos 

Simion dr. városi ügyész tudomásul vette, 

mig Sebes Béla felebbezést jelentett be. 

- Ujabb német letartóztatások Oroszor- 

szágban. Leningradban Metzger János 

mérnököt, aki német állampolgár, a felesé- 

gével együtt letartóztatták. Azzal vádolják 

őket, hogy kémkedtek és ellenforradalmi 

üzelmeket folytattak. 

- A beteg Ferenczy Laci életmentői. 

Ferenczy Laci részére, aki az egyik er- 

délyi szanatóriumban keres gyógyulást, 

tegnap ujabb adományok érkeztek hozzánk. 

Egy magát megnevezni nem akaró előfize- 

tőnk száz leit, özvegy Braun Antalné száz 

leit, B. J. olvasónk száz leit, Berecz Mária 

száz leit, W. E. olvasónk száz leit, M. T. 

olvasónk negyven leit és N. N. husz leit jut- 

tatott kiadóhivatalunkba a beteg fiatalem- 

költségeire. Eddig 

31000 lei gyült össze. További adományokat 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában lehet leadni. 

-.......................... 
. 

Szinház 
Müsor a szinházban: 

Csütörtök este 9 órakor: Csavargólány. 

Operettujdonság. 

Szombat d. u. 3 órakor: 

hóban. Olcsó árak. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Katz bácsi. 

Matiné-helyárakkal. 

Vasárnap délután 3 órakor: Leányvásár. 

Operett. Olcsó helyárak. 
Vasárnap délután 6 órakor: Pármai her- 

cegnő. Operettujdonság. 

Müscr az Hjusági Egyesületben: 

Péntek este 9 órakor: Csavargólány. Ope- 

rettujdonság. Olcsó árak. 
Szombat este 9 órakor: Pármai hercegnő. 

Operettujdonság. Olcsó árak. 

Három ember a 

MOZIK MUSORA: 

* Csütörtök, december 10. 

Apelló-mozi: Rosemarie. 
Capitol-mozi: Majd én megmutatom. 

Tivoli-mezi: Utolsó szerelem. 

A DUX- 
csodamozi 

Fiumek es mozi- 
geépek zd a 

Centrala DUX-nál 
Kecskeméti,. I. Bulevard !. G. Duca 2 

SZEKKESZTŐI UZENETEK 

G. Miniszteri rendelet intézkedik arról, 

hogy az összes vasuti szabadjegyek és ked- 

vezményes jegyek után aszerint, hogy azok 

milyen kocsiosztályra szólnak, évente bizo- 

nyos illetéket kell leróni. Ez alól a nyugdi- 

jasok vasuti igazolványai sem képeznek k 

vétel! 



s a n. 
1986, DECTMBER 1 

Nagy 

karácsonyi 
vásárunk 
tartama alatt feltünő 
olcsó áron ajánljuk 
téli áruinkat 

Tennisz- és sportfianellok, 

cérnaésselyembarchendok 

doubile fianeltok, bársony 

és düftinek bel- és kül- 

löldi gyártmányok 

Népávuház 
Ti imisoara Mata Iniri 13 

- Január elsejével megeztmik a ro- 

mán-jugoszláv vizumkényszer. A kisán- 

tánt államok gazdasági kongresszusán 

hozott határozatok alapján a román és a 

jugoszláv kormányok egyezményt irtak 

alá, amelynek értelmében a kés állam 

alattvalóival szernben a vizumkényszert 

január elsejetől kezdve megszüntetik. 

Január elsejétől kezdve tehát a román 

állampolgárok utlevél segitségével vi- 

zum nélkül utazhatnak Jugoszláviába, 

mig a jugoszláv alattvalók vizum nélkül 

jöhetnek Romániába. 

férlének, feleségének, uyerme 
kének. ismerőseinek legalkal- 
masabb karácsonyi ajándék 

egy arany töltötoll! 
névvel hevésve. Legnagyobb 
valasztékban és legolcsóbb 
árban kapható 

Fenyő nanirözletben 
Telefon 19-55 

- Zsarolás és testi sértés miatt vonta fe- 
lelősségre tegnap a helybeli törvényszék 
Cucu Gheorghe, Martiuov Milán, 
Stoici Jarco, Saraciov Joca cenei 
Igazdákat, mert az elmult év szeptemberében 
megtámadták Milos Gheorghet, a volt 
Csávosy-uradalom intézőjét. A gazdák 
ugyanis azt követelték, hogy osszák fel az 
igénylők között a volt uradalom földjét, 
amelyet több tagból álló társaság vásárolt 
meg. Amikor Milos Gheorghe kijelentette, 
hogy erről szó sem lehet, akkor megtámad- 
ták és bántalmazták. A törvényszék a gaz- 
Mdákat fejenkint ezer lei pénzbüntetéssel suj- 
totta. Az itélet ellen felebbezést jelentet- 
tek be. 

Minden csütöriök, szombat es vasarnan 

tombola 
ingyen tombolajegyekkel a 

ROVAL- kávéházban 
IV., sStr. Brátianu 27 

Bámbó lóska muzsikál / Tánc regnetia 

- Arviz kétezer házat romba döntött. 
A kisázsiai A dana város körgyékén 
történt vizáradásról érkező hirek borzal- 
mas pusztitásokról számolnak be. Az ár- 
viz kétezer házat döntött romba és öt- 
venezer embert tett hajléktalanná. Há- 
romszáz ember meghalt, ezer megsebe- 
sült. Nagyterjedelmü narancserdők és 
gyapotültetvények mentek tönkre. Az 
árvizsujtotta vidéken minden vasuti for- 
galom szünetel. 

A Bánságból naponta csak három 
vagon buza indulhat Constantába 

A buza ára a constantai piacon meg- mint a constantai piaci árak és még 

szilárdult, aminek hatása a bánsag: ga- ilyen árak mellett is történik kötés, 

bonapiacon is megmutatkozott. A ke- mert sok termelő nem tud várni a buza 
reslet megélénkülésével azonban nin- eladásával. A bánsági piaci árak a kö- 
csen arányban a tényleges üzletkötés, vetkezők: uj buza 78 kilós 430, uj buza 

mert a forgalmat erősen akadályozza 79-80 kilós 435, uj tengeri 220, zab 
az a körülmény, hogy a Bánságból na- 

ponta csak három vagon buza indulhat 

Constanta felé. A vagonhiany miatt 

ezért csak a szállitási lehetőségek ará- 
nyában jön létre üzletkötés. A szálitási 190, kismalmi liszt a 30/70-es beosz 
nehézségeket ügyes érzékkel kihasznál- ból 780, nagymalmi liszt 800 lei száz 
ják a malmok, amelyek métermázsán- kilónkint. A lucernamag 26 és a léhere- 

kint husz leiel kevesebbet kinálnak, mag 25 lei kilónkint. 

265, takarmányárpa 330, tavaszi árpa 

320, korpa 230, muharmag 400, napra- 

forgomag 390, tökmag 650, cirokrm 

ás- 

Veszedelmesen elterjedt az utóbbi időben 
a miros naprika hamisilása 

A városi piacokon nyitott zsákok választják ezt, mert az igen erős, csi- 

előtt ott ülnek a kofák és a mellettük pős. Csodálatos, hogy a legtöbb házi- 

elmenő háziasszonyoknak élénk szavak- asszony a piacon az egymás mellé he- 

kal kinálják az izletes, édes piros papri- Ilyezett valódi és hamisitott paprika kö- 

kát, sőt nem mulasztják el odabiggyesz- zül a legtöbb esetben a hamisat választ- 
teni a jelzők köze a szegedit sem. A ja, mert annak szebb a szine. A hatósá- 

zsákokban valóban ott piroslik a szép- gok lázasan kutatnak a parpkahami- 
szinü élénkpiros finomra őrölt paprika. Sitó gyárak után. Ezeknek készitményeit 

rendszerint ügynökök helyezik el, akik 

visszaélnek rendes paprikamalmok ne- 

vével, sőt sokszor azoknak a csomago- 

lását is utánozzák. Nemrég történt, 
hogy a bucurestii magyar követség is 

felhivta a román kormány rigyelmét 

arra a körülményre, hogy nálunk hami- 

sitott szegedi paprikát hoznak forga- 

lomba és a nemzetközi védjegyvédelem 
Lisztfinomságura őrölt, száritott ke- intézkedéseit kérte. A közegészségügyi 

nyérmorzsából, amelyet a Dux nevü törvény értelmében a hamisitott papri- 
ételfestékkel festenek pirosra, ezenkivül ka gyártóit és terjesztőit szigoruan 

valódi paprikát is kevernek hozzá Ez a büntetik. A közönség érdeke, hogy piros 

A háziasszonyok szivesen vásárolnak a 

piacon paprikát. Pedig nem is tudják, 

- mondja erről az ügyről Muntean 

Leonte dr. városi tiszti főervos, - hogy 
hány esetben vásárolnak hamisitott 

paprikát. A Bánságban az utóbbi időben 

igen elterjedt a piros paprika hamisi- 

tása. Miből készül a hamis paprika? 

hozzákevert valódi paprika azonban a paprikáját csak megbizható cégeknél 
legsilányabb minőségü és pedig azért szerezze be. 

Karácsonyi országos vásár. A kará- Valuták magánárfolyama. (Az első szára 
csonyi ünnepek előtt még országos vásár a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 
lesz városunkban. Az országos vásárt cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45.50- 
december 17 és 18-án tartják meg. 46.50, dollár 192-194, angol font 980-995, 
. olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33- 

Aláirták a francia-jugoszláv kereske- 33 50, magyar pengő 34.50-85.50, dinár 
delmi egyezményt. Belgrádi jelentés 3.40-3.50, cseh korona 5.60-5.70, német 
szerint Bastide francia kereskedelmi márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 
miniszter a jugoszláv fővárosban alá- arany font 1550--1560. 
irta a francia-jugoszláv kereskedelmi Felfüggesztették a tárgyalásokat a 
egyezményt, amely a két állam közötti ültöldi hitelezőkkel. Párisból jelentik, 
kereskedelmi kapcsolatokat kimélyiti. hogy a román bizottság által a külföldi Pranciaország a jugoszláv buzának és hitelezőkkel folytatott tárgyalásokat 
tengerinek uj behozatali kvótákat enge- felfüggesztették. A román bizottság 
délyezett. már el is utazott a francia fővárosból, 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első mert a külföldi hitelezők az ujabb ro- 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) mán fizetési feltételek közül többeket 
Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- nem fogadnak el. A román bizottság 23.75. angol font 491 70-492.75, olasz lira Bucurestiben ujabb utasitásokat kap és 5 5.50, dollár 99.80-100, belgas 16.50- e árgyalásol fol etatara v 
17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 An a targyalások folytatására visz- 

szatér Párisba. -, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- A szabadforgalmi devizák niacán a követ- 
3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. kező árfolyamok voltak: német márka 38.60 
Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felára: -38.80, drachma 0.89-0.90, cseh korona 
külön hozzá kell számitani. 4.65-4.85, olasz lira 6-6.10. 

Bu evardul carol 14. sz. 

Ismét kapható 
e 60-80.100-190-160 lei árban, valamint ezek- 

Hó- és sárcipők nek szakszert, legolcsbb javitásátviala A R ENA Gumii ip 
Traian-hiddal szemben 

megelégedett vevő bizony 
hogy a 

között a legiobb 

10 kilogram fával 

normál! szobát 24 

Kepviselek 
Jöger József és Péler, vaskereskedés, Bu 
Carol 386. Eorsáe átyás, vaskereske 

cárescu 3566 

- Madarak karácsonyfája. A ter 
szet szépségeinek védelmére al: 

egyesület vasárnap, december 13-Aán 
előtt tizenegy órakor az Eminescu-p: 

ban szemben a Sylva 1 

karácsonyfát álli ee madáreled 

lel aggat tele. Az ünnepélyre, amel, 

résztvesz a tanulóifjuság, a tanfel 
lőség és a tantestület, ezuton hivjak 

a nagyközönséget. 

- Három óra a kigyők kertjében. Ez 
cime annak a rendkivül érdekes képekkel 

lusztrált cikknek, amely Tolaai Vilá á 

lapja ujszámában jelent meg. A legki v 

lóbb magyar irók novelláin ávül pom)] 

cikkeket, érdekfeszitő regényt és közel 

képet talál az olvasó a népszerü képes 

ban. Tolnai Világlapja nagyterjedelmü, 

dag tartalmu száma tiz lei, 

A karácsonyi 
játékáru - kiállitás 

megnyilt!!! 

Sehwariz Gyuia a 
Timisoara 1., Merey-utca 1 
Eladás nagyban és kicsinyben 

Megteinthető vételéryszer nélkül 
- 

ferükalapok ? és muvitakka 
legnagyobb választékban 

Novák önsztáv ulódánál 
Timiscara IV. ker. Strada I. C. Bratianu 2 

... 

Eladó 
egy 2-tonnás 

mternational feherantó 
és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 

Bauer es Gál, hengermalom, ulva 

ereservativ. A legmegbizhatobb ó 
szer. föbbször kitüntetve arany ér 
mel. legujabban az 1959701. szái 

Amerikai fatenie nyere 



megszünik. 
beciálisták aprólékos tabora 
jának köszönh tö, kogy a 

IDER, KöLilviz, ARC-SZÁJ. 

TEK PARFOViöK g ártásában 

toriumii mun. 

szitményei a tökéle.esség és közkedveltség 
gmagasabb fokát erték el. 
óbálja ki azokat! Kitünöek! 

érje teljes bizalommai a leg obb drogériák. 
n, gyógyszertárakban és ülatszertarakban. 
ros bevásárlási forrós: N.II. atonazai, tíveu e,éi 

í siír ein o, 7, 

sSport 
IK FERENC HARMAS GYÖZELME 

k Ferenc északi turáján hármas 
lemmel mutatkozott be. A ma- 

ur olimpiai bajnok Stockholmban há- 

1m számban és fölényesen győzött a 

dek reménysége, a fiatal B jörn 
org ellen. Az eredmények. 100 m. 
lorsuszás: 1. Csik Ferenc 59.5 mp. 

rg 1 p. 01.3 mp. 100 m. melluszás: 

ik 1 p. 14.6 mp., 2. Borg 1 p. 16.2 

döntetlent. 

2. Borg 1 p. 15.6 mp. 

A vasutas csapat 

uj neve FC Rapid lesz 

HFFővárosi lapok 
CFR régóta esedékes névváltoztatása 

megtörtént. A vasutas egyesület labda- 

rugó csapata az FC Rapid nevet vette 

fel és a jövőben ezen név alatt folytatja 
további müködését. Az FC Rapid és a 

CFR között minden hivatalos kapcsolat 

Jéghokki küzdelem Bucurestiben 

A Troppauer E. V. jéghokki csapata 

Bucurestiben két mérkőzést játszott. 

Első napon a H. C. Bragadiru jégko- 
rong csapatával 2:2 (0:1, 1:0, 1:1) 

arányban döntetlenül játszott, mig a 

második napon a Telefon Club csapata 

ellen ért el 2:2 (0:1, 1:0, 1:1) arányu 

Az Angliából visszaté 
gyar válogatott csapat tegnap délután 

tizenötezer főnyi közönség előtt Rotter- 

damban a hollandi válogatott ecsapattal 
játszott. A mérkőzést hideg és ködös 
időben, csuszós talaju pályán játszották 
le. A holland közönség nagy izgalommal 

várta az összecsapást, mert az idén 

l tulajdonképpen a holland együttesnek 

kellett volna Londonban mérkőznie és 

. 100 m. hátuszás: 1. Csik 1p. 14.7 ezért meg akarták mutatni, hogy a 

holland csapat játékereje nem marad 

* alatta a magyar csapatnak. Egyébként 

jelentése szerint a 

Duplaspirállámpa 

Győzött a magyat válogatott 

ftottecdamban a hollandok ellen 
rőben levő ma- ezt a mérkőzést tekintették a holland 

együtes január 31-én Düsseldorfban, a ton, december 12-én este kilenc órai 

német válogatott csapat elleni játék kezdettel a sörgyárudvar helyisegében 

főpróbájának. A holland együttes ezt a 

tékával egyenrangu ellenfele volt a ma- 

gyar csapatnak, amely tetszetős és öt- 

letes játékot mutatott. A magyar csa- 

társor szép összjátékkal lepte meg a 

holland együttest és az első félidőben a 

25. percben Zsengellér védhetetlen ! 

gólt rugott. A második félidőben szin- 

tén heves iramban folyt a játék, de 

ujabb gólt egyik csapat sem tudott ele 

érni. Igy a magyar együttes 1:0 (1:0) 

arányban győzött. 

Ökölvivőóverseny 

A Bánság ökölvivó bajnokai szomba- 

Oltenia bajnokaival mérkőznek. A kerü- 

próbát kitünően állta, mert kemény já- letközi ökölvivó bajnokság érdekességét 

lcsak fokozza az a körülmény, hogy 

Stoicescu, carasi szenátor vándor- 

kupát ajánlott fel a győztes kerület szá- 

maára. 

OLVASSA EsS TERJESSZE 
A Det! HIRLAPOT! 

eg 

Igy 
szády János töcténelmt cimortsorazata 

; (Copyright by Ed. PEN 

22 and Déli Hirlap 1936/37.) 

t 

Ezenközben a Rajnan innen is meg tulnan is el- 

endelik a mozgósitást. A versenyzők már a startnál 

Hanak, csupán az inditást jelző lövés hianyzik. Hogy 

ennyire helytálló az állapotoknak futóversenyhez 

ó hasonlitása, misem bizonyitja jobban mint az a 

órülmény, hogy a mozgósítási időpontok között 

ányi különbségek voltak. Sőt! A francia mozgósi- 

augusztus elsején, délután háromnegyed négykor 

delték el, a németet „csak" négy órakor. 

Egyszóval, készen állanak a csapatok de még 

sen hadüzenet. Hát erre is kell valamilyen okot 

lálni. A franciák huzódoznak, félnek, hogy elvesztik 

lia rokonszenvét. A németeknek már haditervük 

tt sem szabad késlekedniök. Minden pereért kár! 

ürgönyt menesztenek párisi követük von Schön 

cimére: 

A katonai körök biztos állitása szerint a német 

patok még sehol sem lépték át a francia határt. 

nban a franciák részéről megismétlődő határvil- 

gások a diplomáciai .szony megszakitását ki- 

já 
Ezzel a sürgönnyel kapcsolatban még a jól inf

or- 

Emil Ludwig is azt irta, hogy: 

Berlin-Páris között kifeszitett drót azonban 

r nem birta ki. Felmondta a szolgálatot és ami- 

német követ a sürgönyt el akarta olvasni, a 

tarka össze-visszaságban pottyantak elébe. 

Azóta kiderült, hogy egészen másképpen történ- 

a dolgok. A francia kémiroda, a hires „Deuxieme 

ireau", megfejtette a sifrirozott táviratot, össze- 

zavarta annak tartalmát. Von Sechön ur a sürgöny 

kapott, de ez a távirat is elődje sorsára jutott. Eb-
 

n ugyanis már pontos „adatokat" közöltek a követ- 

a határsértésekre vonatkozólag, de a kémiroda tel- 

n összekeverte a szöveget, csupán azokat a rész- 

] hagyta bántatlanul, melyekben a bombákról 

rtént. s 

gismétlését kérte Berlinből, amire azonnal 
választ! 

volt szó. 

A derék követ rettenetesen felháborodott ezen a 

„példátlan eljáráson" és azonnal visszakérte utlevelét. 

Ilyen hamis adatok alapján üzente meg von Schön 

Franciaországnak a háborut. De panaszkodott is róla 

a memoárjaiban. 

NINCS TAMADÓ, MINDENKI MEGTÁMADOTT 

Európára rászabadult a háboru réme. A békeaka- 

rat, józanság eltüntek és ,...... a dipiomáciai man
ő- 

verek alatt, az ajánlatok meg ellenajánlatok, c
ári, csá- 

szári propoziciók kapkodó tömkelege alatt hömp
öly- 

gött előre feltartóztathatatlanul, mint hatalmas f
o- 

lyam, a vezérkarok előre elkészitett terváradata." 

(W. Churchill: A világkrizis, I. kötet.) 

Londontól Pestig, szerteszét Európában kokár- 

dás, nemzeti zászlókat lobogtató tömeg zudu
l végig az 

utcákon. II. Vilmos kinyilatkoztatja palotája erkélyé- 

ről alant ujongó tömegnek: 

Nem ismerek többé pártokat, csak néme
teket. 

Azután ilyeneket is mond: 

- A reánk kényszeritett védekezés biztos tuda- 

tában ragadjuk meg kardunkat. 

ralán ugyanabban az órában Viviani miniszter-
 

elnök a francia kamarában 400 képviselő előtt 

mondja: 

Franciáország hallatlan támadás áldozata 
lett. 

És ő is csodálatosképpen megfeledkezik arról a báto- 

ritó hangu táviratról, amelyet a legkritikusabb
 órában 

küldött az oroszok külügyminiszterének, Szaszonov- 

nakk 
Pétervárott a Téli Palota erkélyéről a hagyomá- 

nyokhoz hiven cári áldást osztogatnak. A cár me
gje- 

lenik az erkélyen. Hirtelen mindenki letérdel és
 fel- 

hangzik az orosz himnusz. Ebben a percben az eze
rnyi 

térdeplő ember szemében a cár tényleg az Is
tentől ki- 

jelölt uralkodó, népének, katonai, polit
ikai és vallási 

feje. Miközben visszatérek a követségre, 
még mindig 

szememben van a hatalmas látvány és nem tudom 

ieszafojtani, hogy ne gondoljak 1905 január
 22-ének 

gyászos napjára, amikor Pétervár népe, 
melyet Gapon 

pópa vezetett és amelynek élén akkor is szen
tképeket 

vittek, éppen ugy mint ma, összeseregl
ett a Téli Pa- 

lota előtt, hogy irgalomra kérje „atyuskáj
át, a cárt" 

és akkor ezt a tömeget könyörtelenül halomra lőtték. 

(Paléologue: A cár országa, I.) 

Kintről behallatszik még az „istenadta nép 

örömrivalgása, mikor benn manifesztumot olvasnak 

fel a cárnak. „A megtámadottak mi vagyunk. 

Angliában robbanó bombaként natott a német 

hadüzenet hire. Itt igazán előkészület nélkül éri az 

embereket a háboru. Lelkesedő tömegek nem járják 

ugyan az utcákat, de az ir polgárháboru egyik napról 

a másikra félbeszakad és a szocialisták kétségbeeset
t 

plakátjait senki sem olvassa. Csak azon csodálko
znak 

még eleinte, hogy a német, aki tegnap még szivesen 

látott üzletfél volt, ma ellenség, az orosz, az angolok 

ázsiai imperiálizmusának legveszedelmesebb ellen- 

sége, pedig szövetséges. 

Hol van ezekben a nehéz időkben a háboru ellen 

harcoló, nemzetköziséget hirdető szocializmus? Mi 

történt a II. Internacionáléval? 

Először ugy látszott, a munkásszövetségek hatal- 

mas ereje meg tudja akadályozni a világkatasztróf
át. 

Párisban már az első napokban nagyszabásu tünte- 

téseket rendeznek, feleletül az , A Berlin"
 jelszavu, ha- 

zafias felvonulásokra. Ugyanekkor Németorsz
ágban a 

szociáldemokrácia mindent elárasztott 
gyujtóhangu 

röpirataival. Az egyes államokban ekkor már azon 

fáradoztak, milyen jelmondatot talá
ljanak ki, olyat, 

amely képes lenne a tömegek ellenál
lását megtörve, a 

munkások százezreit a zászlók alá csoport
ositani. Elő- 

ször is azt hirdették, hogy a háb
orut csak önvédelem- 

ből viselik, mert az események bebizo
nyitották, hogy 

a szomszéd volt a támadó fél. 
! 

A franciák ezenfelül jelszavukul választották a 

Háboru a háboru ellen" jóhangzásu 
mondatát, ez- 

által jelképezve, hogy a porosz mi
litárizmus letörésére 

indulnak harcba. A német munkás 
pedig elsősorbani 

német volt mégis. Párisban m
ég Jaurés jelenléte, cik- 

kei és beszédei tartják az emb
erekben a lelket. Mikor 

a Rue du Croissant kicsiny 
kávéházában eldördülnek 

3 halálthozó lövések és Jean Jaurés, utolsó porszem a 

nagy áradat utjában, eltünik a forgat
agban, megindul 

az áradat. Nincs az a hatalom, 
akár röpcédulák, be- 

szédek képében, akár szófista 
világnézetek alakjában, 

ami feltarthatná. 

(Folyt. kóv,
),), 



Varieté / Bár 
december havi nagy műsora: 

DUO CHARLESS 
a Kludsky cirkusz nagy atrakciója 
Duo Popescu ikariai játéka 
Trio v. Rheinau mondain tánca 
8 Bailey BErothers akrobaták 

4 Harrison Giris excentr. táncai 

Azonkivül Mirabeii, Jenny és más 
szólistanők 

Kezdete fél 1i órakor 

Csütörtök, december 10. Bucuresti. 7.30.: 

A reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 

lemezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40. 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.15: 

Előadás. 18: Juea Vazul zenekar. Szórakoz- 
tató-zene. A szünetben körülbelül 19.50: 

Felolvasás. 21.10: Bach: Karácsonyi erato- 

rium, előadja a rádiózenekar, a Carmen- 

énekkar, Costinescu Evancia, Dimitriu Nel- 

la, Alexandrescu Aurél és Marinescu G. 

22.30: Hirek. 22.45: Szórakoztató-zene. 

23.25: Hirek. Budapest I. 7.45: Torna, utá- 

na gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- 

egyes szó ára 2 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

z leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

olvasás. 12: Az országos felsőoktatási kon- 

gresszus ünnepélyes megnyitásának közve- 
titése. 13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 
15.40: Hirek. 17.15: Hanglemezek. 18: Gaz- 

dáknak. 18.30: Szalónötös. 19.30: Nyáry 

Andor felolvasása. 20: Szijj Dénes tároga- 

tózik. 20.20: Az Operaház előadásának is- 

mertetése és 20.30: előadásának közvetité- 
se: Önző óriás és Milánói Vénusz. 21.20: Hi- 
rek. 23.15: Időjárásjelentés. Majd külügyi 

negyedóra. 23.35: Cigányzene. 24: Jazz. 
1.05: Hirek. Budapest II. 18: Hanglemezek. 
19: Angol nyelvoktatás. 19.30: Chopin-mü- 
vek. 20.30: Előadás. 21: Operettrészletek. 
22.15: Hirek. 22.35: Bodrics Béla és cigány- 
zenekara muzsikál. Bécs. 18.30: Dalest. 
20.30: Férfidalárda hangversenye. 23.20. 
Hegedüjáték. 24: Jazz. Belgrád. 19: Cselló 
és zongoraszonáta. 21: Népdalok. 21.30: Fil- 
harmónikusok hangversenye. Deutschland- 
sender. 20: Vidám-est. 20.45: Közzene. 
23.30: Zongorahármas. 24: Zenekari hang- 
verseny. Milánó. 18.15: Enekverseny. 21.40: 
Vigjáték, utána szórakoztató-zene. 24.15.: 
Tánczene. München. 20: Szórakoztató-zene. 
23.45: Kamarazene. Prága. 21.50: Szimfóni- 
kus-hangverseny. 23.15: Szórakoztató-zene. 
Róma. 18: Ének és csellójáték. 21.40: Le- 
mezek. 22: Opera, majd tánczene. Stock- 
holm. 17.55: A Nobel alapitvány ünnepe. 
23: Könnyü-zene. Strassbourg. 21.15: Le- 
mezek. 22.15: Fuvószene. Varsó. 20.35: Bé- 

24: Tánc- csi-dalok. 23: Operettrészletek. 

zene. 

Péntek, december 11. Bucuresti. 7.30: A 

reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.15: 

Előadás. 18: Szórakoztató-zene. Közben kö- 

rülbelül 19: Időszerü anyag. 20: Felolvasá- 
sok. 20.35: Operaközvetités. A szünetekben 

hirek és sport. 23.55: Hirek külföldre. Bu- 

dapest I. 7.45: Torna, utána gramofon. 11: 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 
Cigányzene. 13.30: Hirek. 14.30: Allástalan 

zenészek szimfónikus zenekara. 15.40: Hi- 

rek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos idő- 
jelzés. 18: Brahms: f-moll szonáta. 5. mü. 

18.45: Bánóczy Dezső dr. előadása. 19.15: 

Régi magyar muzsika. 20.25: Sportközleme- 

nyek. 20.35.: Hanglemezek. 21.40: A divat 

harminc év előtt és ma. 22.20: Hirek. 22.40.: 

A rádió szalónzenekara. 23.10: Időjárásje- 

lentés. 24.05: Cigányzene. 1.05: Hirek. Bu- 

dapest II. 19.30: Gyorsiró tanfolyam. 20.20: 

József Atilla és Sárközi György költemé- 

nyei 21.40: Hanglemezek. Bécs. 18.25. 
Énekkar citeraszólóval. 20.35: A szimfóni- 

kusok hangversenye. 22.45: Tánczene. 

23.30: Tánczene. Belgrád. 19.30: Népdalok. 

23.20: A rádiózenekar. Berlin. 20.20: Opera- 

lemezek. 21.10: Zongoralemezek. 21.30: A 

rádiózenekar játéka. Deutschlandsender. 
20: Ta1ka zenés, dalos-est. 22.40: Szóra- 

koztató-lemezek. 23.30: Fuvola, oboa és 

csembalóhármas. 24: Szórakoztató-zene. 
Köln. 19: Könnyü-zene. 21.10: Katonazene. 

egolcsóbb hivdetés - leggyorsabb czedmény 

fiptóhivdetése 

: 
Kovrig: Elsőosztályu fedélz 
Szabolcsi-Bence: Bevezet 

zenetörténelembe 

Rinorterek antolómiája 
Kaposy: Kerékpáron Afr 
Nordhoil: Lázanák 
Havas: Kék vonat 
Karácsony: Napos oldal 
Benoit: Nyugat asszonya 
Köves: Csavarnok meneirendie 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

Lipcse. 19: Vegyes-zene. 21.10: 

Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40. 

zene. 22: Szimfónikus-hangverseny, 

tánczene. München. 20: Vonószenekar 

utána tánczene. 

21: Opera. 23: Szórakoztató-zene. 

20.20: Dalok. 20.45: Operarészletek. 

Apróhirdetéseket felvesz Cstate: 
Dél! Hirlap kiadóhivatala, Piata 
LC Bratianu 4. Fabrica: Kardos 
tratik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Caro) Mareh- 
tralik, Piata Küttl. A hirdetési di 
minden esetben eőre fizetendő. 

lkalmazás 

Mindenes kácsnő 

kia román nyelvet beszéli, kerestetik. I., 

Bulevard Carmen Sylva 36. (4919) 

Szakácsnőt, 

aki finoman főz, január 15-ére keresek. 
Friedrich Aladárné, IV. ker., Str. Emanuel 
Gojdu 16. Jelentkezés d. e. 9-11, d. u. 3-6 
óráig. (4921) 

sánás hezes 

Géplakatos 

vagy ehhez hasonló állást keresek. Cimeket 

a kiadóba kérek. (4920) 

Zakás 
1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

3-szobás 

modern lakás balkonnal, fürdőszobával, 
azonnal havi 1500 leiért kiadó. IV., Müller 

Guttenbrunn 23. (4918) 

1-szobás 

kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. 

kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 

jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- 

igére a kiadóba kérek (3002) 

dás-vétet 
Kitünő zongora, 

hegedü, ampir szalóngarnitura, szönyeg 
2.60-3.60 méretü, szekrények, faliéra, szo- 
banövények, nagy kalitka, eladók. II., Piata 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért 

csak „Ora Fixa-cégnél adhatja el. IV., Str. 

L C. Bratianu 31. 

Coronini1. II. em. 7 a. 

Törött aranyat 

(1020) 

szekrények, leányszoba-butor, 

pek és egy nagy baba. III., Str. 1 Decembrie 

54 szám. 

. 

Eladók 

képek, nip- 

(4915) 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 
mutizetünk és givasóink a Déli Hirlan Madóhivalalában a köveikező könyveket! 

vásárolhatják 
önköltségi árban: 

Tutsek Anna: Tréfás mesék .. 

Grimm-mesék .. .. 

Balla Ignác: Két kis lurkó ... 

Benedek Elek: Öcsike...... 

Z. Tábori Piroska: Béke-sziget. 

Switt: Gulliver utazásai. . 

Ego: Bodnár Hus pályaválasztása 
Andersen meséi........ 

Tutsek Anna: Régi emlékek.. 

Cooper: Az utolsó mohikán. . 

Munecke: Hagenbeck munkában 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körtorgógépén, Timisoara I, FPiata Tepes Voda 2. 

Szinetár György: 8 fiu 8 története.......... 
Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története. 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi..... 

Courths-Mahler: A kis libapásztor. .. ..... 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között ...... 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese. .. 

Greenhorn: Három világrész csavargója..... e 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig.. 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

tek elfizetőiaknek nostán küldjük a kivánt könyveket a portó hozzászámi- 
tásával utánvéliel 

Déli Hirlap kidobratala 
misoara 1. finta Práftianu 

20 lei 
........20 lei 

. . 20 lei 

20 lei 

.. 20 lei 

20 lei 
...........20lei 

...........20bei 

...... 0 lei 

...........4őlei 

.......... Ő0 lei 

........... 60 lei 

90 lei 

65 lei 

.... ... 50 lei 

55 lei 

144 lei 

....144 lei 

..........l44kei 

Karácsonyra 
esküvőre, alkalmakra, ajándékot ne vegye ( 
mielőtt kirakataimat, üzletemet meg ne 
tekintette. Alkalmi vételekből szívesen ; 
tatok k. vevőimnek karácsonyi ajánd 

Strada Mercy 

Eladó 
jó állapotban 1é 6 kézimángorló. 
Bratianu 3. Ungsár, 

I., Pia 

(308 

Kisebb bérházat 
keresek megvételre az I. kerületben, e, 
millió leiig. Riemschneider Ferdinand, 
Vasilie Carlova 22. 

Füszer-vegyeskereskedés 
azonnal eladó, III., Str, Dragomir 17. 

Pipák, szipkák 
valódi tajtékból, ujak és régiek, borostyi: 

elefántagyarból, ugyszintén fából, galeti 

ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettána 

bőrből, pléből, alpakkából és mindenféle d 

hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak 

olcsóbban vásárolhat March special 

ban, Timisoara IV., Piata Kütt! 1. 

egye z 

ülönléle 

Olksó6n 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. G1 

9. Adám Willverth. (43 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalo: 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokhá 

MIRDESSEN - 
A Da Huna 


